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A magyar veszély
gondolatának ébrentartása szem- 
nont.íából csinálták a kisantant ál­
lamai azt az erkölcstelen játékot a 
tűzzel, amely az utóbbi napokban 
Izgalomba hozta nemcsak a közép­
európai államokat, hanem a nagy- 
antarnt hatalmasait is, —• ezt irt­
ják a prágai lapok. De.azt is írják, 
hogy a háborús hírekre azonnal 
emelkedni kezdtek az árak és drá­
gább lett minden.

Ez a gazdasági ntéisze az egész 
nyugtalanitásnak. Éppen ilyen há­
borús hírek kellenek a világhábcr 
ru mérhetetlen káraiba belemerült 
országnak kivált az anyagi gondok 
g-yászlepelével beborított polgársá­
ga Magyarországnak. Nem elég 
nagyok az árak? A népnek uj iz­
galmak kellenek? Balkáni politi­
kusoktól meggyujtott szenvedélyek, 
hogy még nehezebben bírjon gon­
doskodni mindennapi kenyeréről?

Ugyan mit jelent a magyar ve­
szély most? Ostora volt a honfog­
lalás után az egész Európáinak, de 
attól fogva milndi'g a magyar vér 
volt az a falanx, amely védte a 
Nyugat kultúráját évszázados küz­
delemmel azért, hogy tragikus harc 
után szétdamabolják és polgári bé­
kéjét megbontsák? Hogy még mos­
tani kétségbeejtő helyzetében is ma­
gyar veszélyről kürtői jeniek híre­
ket a hatalmaik előtt?

A magyar veszély az nekik, hogy 
a csonka területre szabott nép, a 
mely annyi vihart látott már. nem 
fél a viharok pusztításaitól; a nép­
erő kimeríthetetlen és nem lehet 
letaposni. A magvar polgári élet­
ösztönt a polgárság különböző tag­
jaiba dobott szenvedélyek sem te­
hetik tönkre. A munka és a kitar­
tás sziklája keményebbé mint min­
den áékálódás. minden vádaskodás, 
amely a kisantant részéről ér ben­
nünket. Ezt a magvar veszélyt nem 
tudják kiküszöbölni, amíg csak 
akadnak szorgalmas polgárok _ eb­
ben az országban. Az igazság és a 
munka győz.

Világos, hosry 3 békeszerzodésdk 
épülete fenn nem tartható, mert 
csak hosszukat, megtorlásokat, el­
lenállásokat szül. Világos, hogy a 
fejetetejérc állított európai gazda­
sági egyensúly nem maradhat meg 
soká mai formájában.

A török, a bwlgár. az orosz álla­
mok felöl érkező gyér hírek véres 

' eszméket festenek a békét óhajtó 
emberék elé. Az emberi nem tragé­
diája. hogy a rosszat csak rosszal 
változtathatja csak jobbá.

I mi linos
M természetes keserttvlsnek
ffl a legjelesebb orvosok véte­
li ménye szerint kiváló előnyei:
f J a gyors, blitos és enyhe hatás.

A miniszterelnök táj ékoztató nagy beszéde
Budapest, jan. 23.

Jelentettük tegnap, hogy Bethlen 
István gróf miniszterelnök szerdán 
vagy csütörtökön fogja tájékoztatni 
a kisgazda; képviselőket a kormány 
tervbe vett intézkedéséről, amelyek­
kel a földreform végrehajtását siet­
tetni akarja. Ugyanokkor — mint je­
lentettük — Bei lilén István gróf mi­
niszterelnök tájékoztatni fogja a kis­
gazda képviselőket arról is, hogy az 
általuk benyújtott tmemorandumbati 
felsorolt kívánságok közül melyeket 
tar.Uiaíja a kormány teljesithetőknek 
és különösen az adózás terén, milyen 
könyebbségeket fog (életbe léptetni 
a kisgazdák érdekében.

Csonkama^yararszáy mai heiyzaía.
Jóvátételnek nevezett haclisarcot nem fizethetünk. — Már busásan meg­

vették rajtunk. — még nekünk van követelésünk.
A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését Szci- 
tovszky Béla elnök fél 12 órakor nyi­
totta meg.

Az. indemnities vitájában az első 
szónok Lukács György, aki sajnálat­
tal kényszerült tapasztalni, hogy eb­
ben a Házban a szóié sszabadságőí 
túlságosan kihasználjak

Senkinek sem jut eszébe a szólás­
szabadságot egy ujjal is érinteni, de 
köteles figyelmeztetni a nemzetgyű­
lést arra a veszedelemre, amely a 
szólásszabadság túlságos kihasználá­
sából keletkezhet. Józanabb házsza­
bályokra kell áttérni, amelyek l?ho- 
tetlenné teszik a szólás szabadsággal 
való visszaélést. Kívánatos volna, ha 
a pártközi értekezleten beszélnék meg 
ezt a kérdésit < és igyekeznének oly 
plattformot találni a házszabályok 
tekintetében, amelynek alapján visz- 
szaható a Ház tanácskozó képességé.

Ezután külpolitikai kérdésekre tér 
át. Magyarországnak egy nemzet félő 
sem lehet orientálódnia. Németország 
felé nem lehet, mert a nagyantant­
nak az a célja, hogy Németországot 
teljesen elszigetelje. A hozzá valé/kap- 
csólódás tehát egyenesen veszedel­
met jelentene Magyarországot azért 
is büntetik, ment Németország szö­
vetségese volt a múltban. Olaszor­
szág vagy Románia felé szintén le­
hetetlen, Anglia meg olyan távol 
van, hogy emiatt nem remélhetünk 
tőle semmit. Csehország felé abszo­
lút lehetetlen orientálódni, mert po­
litikája egyenesen Magyarország meg 
semmisítésére törekszik.

Ma még nem jött el az ideje annak, 
hogy bárhova is csatlakozhassunk. 
Egyelőre többet nem tehet Magyar­
ország, mint a hazugságok propa­
gandájával szembe állítja az igazság 
propagandáját.

A népszövetség ma még nem a 
szabad nemzetek szövetségéből áll, a 
népszövetség ma még a. győztes ál­
lamok összefogása. A mai nyomorú­
ságnak szerinte nem „ háború, ha­
nem a háborút kövtő béke következ­
ménye. Arra kéri a kormányt, gon­
doskodjék arról, hogy a kormány a 

• népszövetségben kellő appatátussal 
léphessen fel. A külpolitikai helyzet 
nagy átalakuláson ment keresztül 
az utóbbi időben. Szemünk előtt folyt 
le a lausannei konferencia, amely 
az antant egységét meglazította. A 
külpolitikai helyzet kialakulásában 
nagv szerepet játszik az amerikai 
Egyesült Államokban az európai kér­
désekben való szereplés is. A hábo-

I rus mérleg serpenyőjét ők blllentet- 
' fék az antant hatalmak javára. Ame­

rika mélyen beleavatkozott az euró­
pai ügyekbe, a békekötések alkalmé-

I val U. Akkori elnökéit Wileont áfkül-

A miniszterelnök és a töldnúvelés- 
iigyi ■ miniszter között teljes meg­
egyezés jött léire a kisgazdák kíván­
ságai tektatetóben, de erről a ineg- 
egyeaósről líiernJ<'*r«íte3Bn lauttentíkus 
részletek mindezidáig nem kerültek 
a nyilvárulás elé.

A liberális sajtóban ezek a tanács- 
kozások és tei'gyaJások, valamint 
összejövetelek .olyan irányú megvi­
lágításban körűinek a nagyközönség 
elé. mintha a kormány és a kisgazda 
képviselők között mérvadó ellentétek 
merülitek volna fel, a kisgazdák me­
morandumát pedig olyat) színben 
tüntetik fel, mintha az ultimátum 
jellegével birt volna.

dötito Európába, azt a Witsont, aki 
azon az állásponton volt, hogy uin- Magyarország mai helyzete kell, 
csen győző, nincsen hadisarc, a hogy • aggodalommal töltsön el min- 
nemzetek maguk rendelkeznek ma- den magyar embert. Sajnálattal ta­
gúk felett- ■ pasztalja. bogy a túlsó oldalon oly

Sándor Pál: És jött a világ legna- ,. felszólalások, oly beszédek hangza­
nak el, amelyekkel a kisantant mal- 
inárá hajtják a vizet-

gyobb csalása.
Lukács: Wilson hiúságát kihasz­

nálta* ellenségeink és pontról-poulra 
épen ellenkező szellemben kötötték 
meg a bekét, amint art Wilson kilá­
tásba helyezte. A győzők kizsákmá- 
nyolók lettek és a legyőzőitek rab­
szolga. sorsba kerültek. Ép az ellen­
kezője történt annak, amit Wilson 
Ígért. Igaz, hogy az amerikai köz­
vélemény elnökének ezt az engedé­
kenységét nem osztotta, de azzal, 
hogy Amerika beavatkozott a hábo­
rúiba. azzal, hogy Amerika részt 
vett ebben a békekötésben felelőssé­
get is vállalt magára Ezért köteles­
sége, hogy az európai helyzet kiala­
kulásában újra érvényesítse befolyá­
sát. Egyszer már Amerika kezébe 
volt a helyzet kulcsa, most ismét az 
ő kezébe van. Komplikálja a külpo 
Irtikai helyzetet) Románia helyzete 
is, mert Romániát Oroszország fe­
nyegeti. Itt van végül n jóvátétel 
kórdósc is

Jóvátételt követelni tőlünk, an­
nak nincs men a jogi alapja,á 
sem a lehetősége. A hadviselő fél 
nem Csoukamagyarország volt, 
hanem Nagymagyarország. Ha 

J tehát erőszakkal jóvátételt kö­
vetelnek tőlünk, csak Nagyma» 
gyarországtól követelhetik, Sson- 
kamcpyarországtól legfeljebb egy 
harmadát Ha tekintetbei vesz- 
szük, azonban, hogy elrabolják 
tőlünk területünk 68 százalékát, 
népességünk 60 százalékát, köz­
tük 3 és fél millió magyart, hogy 
elvették szenünk 86, vasutunk 
85, fánk 70 százalékát, vasúti 
parkunk 75 százalékát és igy ne- 
künk van követeleni valónk, nem 
pedig nekik. Nem tartozunk sem 
a jog, sem az erőszak alapján egy 

fillérrel sem.
Ha azonban a jóvátételt he akarják 
hajtani rajtunk, bekövetkezik az 
összeomlás, amely magával ragadja 
Európát is. Ebben a mi helyzetünk­
ben egyetlen mentség az egyetértés, 
nz összctartáls. A mi helyzetünk ma 
az igazságtalanság, a jogtalanság, a 
tűrés és a szenvedés. A cél, mely felé 
törekszünk a jog. az igazság, a sza­
badság, a béke Az u(, pedig mely a 
cél elérésére vezet az egység, az ösz- 
szetartás. Az indemnitást megsza­
vazza.

Bonva János főképen külpolitikát 
kérdésekkel kíván foglalkozni. Sür­
geti kíilpöljtikápk terén az aktivl*

■MMa

tást Az európai helyzet ura Francia 
ország lett- Azért nyomul előre oly 
céltudatosan, hogy a miméit nemze­
tet, természetes ellenségét szétzúzz?, 
hogy .többé ellensége na lehessen 
többé revansot no vehessen, többé ne 
fenyegethesse. Célja továbbá, meg­
akadályozni azt, hogy a Nómetbiro- 
dalom egységes legjfen, a déli és 
északi Németország elválasztásán 
dolgozik. Dolgozik azon, hogy Közép 
curópába.n az északi és déli sz:.- :
egyesüljenek és' olyan alakulat 
jön létre, amely ellenáll a ' r. 
birodalomnak és ellenáll az Cla.t, . 
ródalómnak. ' Meg kell állapi-tan’ 
bogy ez az igazság cs nem az erkölcsi 
elvek kötik oly szorosan össze a kis 
és nagyálltán-ot. Nem erkölcsi 
ne,m igazságot keresnek ezek a 'Ti­
lalmak, az ő politikáink csak egy er­
kölcsöt ismer, az n nemzeti érdekü­
ket. más .erkölcsöt pedig letipornak. 
Ízért letipornak minket is. Nekürk 
tekét nem az igazságra kell hivat- 
koznunk, nekünk védekezni kell ez 
elten a kérlelhetetlen imperializmus 
ellen.

Péyor: Melyik az a túloldal?
Bertha: Akinek nem inge, ne ' cgyu 

magára.
Várna y: Rágalmaz), pimalsZ*

Az elnök: Várnayt rendre utasítja. 
Pikier: Bizonyítsa be.
Bogya; üllők azt hiszik, hogy a 

vörös ko-cstnában vannak, nem is 
reflektálok ezekre a, közbeszóló «okra.

A?, elnök Bogyót rendreutasitja.
Bony!".: A Háznak számos tagte 

jeleni volt, akkor, amikor ebben a 
Házban interpellációt intéztem az 
igiinaagusrvmiitiszterhez, iákkor b.- 
bi-zonyitotiUim, hogy defetlzmus az, 
amit a szélső baloldal hirdet és hogy 
az a hang. amelyet ott használnak 
nem szolgálja, az ország érdekét, ha­
nem csak olterisógeinknél kelt visz- 
hangoit. Magyarországot! az árulás 
juttata oda. ahol van. Katonáink a 
fronton az utolsó percig védték az 
állásukat. Árulás csavarta ki ke­
zükből a fegyvert. Árulás idézte elő 
az ország feldarabolását. Figyelme— 
■teiti a magyar diplomáciát, hogy ma. 
n nép akaratával is számolni kel] 
diplomáciának. Ezért keli a magy .r 
diplomáciának a, propaganda fegyve- 
réhez nyúlni.

Baross János: Ehhez nem ért a 
magyar diplomácia.

Bcgya: Foglalkozik az olasz kér­
déssel, Kimutatja, hogy Olaszország 
és Franciaország között nagy érdek­
ellentét van. Ezzel szembeni Magyar­
ország és Olaszország között nagy az 
érdekközösség már az adriai kérdés­
ben is. Ezenkívül Olaszországgal vi­
lágnézeti szempontból is meglehetne 
egyezni Magyarországnak, mert, ott 
is a keresztény és nemzeti irányzat 
hódítóit teret. A nagyantamt politi­
kájával foglalkozva megállapítja, 
hogy a nagyantant legújabb diplo­
máciai elve forradalmasítani az el­
lenfeleket. A szélső baloldal Magyar­
országon vagy naiv, hogy ezt nem 
veszi észre, vagy az ellenség szolgá­
latába szegődött.

Felkiáltások a szociáldemokraták­
nál: Ezt nem tűrjük, hallatlan, ne 
gyanúsítson:

Bogva: Épen a nemzet érdekében 
nem lehet, megalkudni a két irány­
zatnak. Eo kell számolni. A világné­
zeti különbségek olyanok, hogy sem­
miféle megegyezés nem jöhet létre 

1 a két szélső fél között, olyan maffia 
[ uraljgotiyc közöttük a sjso.
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ci áldemokrata párton: felkiAftdeok; 
micsoda maffiát rendre, rendre! 
disznóság!'

Az elu#k folytén csenget, den« 
tud rendet teremteni A sy~_ 
demokraták felállónak. A Begye 
málló sereglett W»«“* 'S , 
ciáidemokraták télé 
Nagy zaj. Nem lehet ér^‘ 
pán annyit hogy a kormányt 
iámogató képviselők azt kiabál 
iák, tessék az elnököt beszélni 
hanvni majd rendet csinál at k n*1( jecsiilapultával az elnök' 

rendre utasítja Bogya Jánost és a 
-zocíáldemokralta pártot Kéri okot, 
i.og'.- őriztok meg nyugodsagukat, 
mei't igy nem lehet folytatni a tár. 
B'öogya ^folytatja beszédét; ««ejti, 

csak azt mondotta, hogy a 
nemzeti eszme és a nemzetőrség 
ltot olyan világnézeti különbség, 
hogy itt megmaradni nem lehet, it

/ egyiknek győzni kell és ez csak a Í'.ínmti "szme lehet. Magyarorsza- 
g • a, liberalizmus gyengítette el, 
\z utóbbi évtizedekben nem a nem- 

eszme uralkodott Magyarorsza- 
kuu. Világpofeári eszme rombolt. HA 
a nemzeti eszme mellé helyezik a 'i- 
lágpclgári eszméit, a világpolgár 
vszn.e sohasejn deferállatia a nem-.

Pikier, Rassay és Vázsonyis Mi is 
eZBony°a^ Hát akkor miért csinálnak 
botrányt itt a Házban. ovvor

Pikier: De nem így mondta akkor,

dcbreczeni ujsAq
11 ..... .. .......... "

nem működj«** Sk Is közre az or­
szág nyomorának enyhítésén. Az in- 
demnttáat megszavazza.

A? elnök ezután délután <4 óráig 
félbeszakítja azz ülést.

A délutáni ülést fél 5 órakor Hu­
szár Károly elnök nyitotta meg.

Payer Károly: Az az igazi tájvéde­
lem, amely szociális kérdésekben je­
lentkezik. A bánya társpénztárak 
megreformálására határozati javas- 
lertot nyújt be, melyben követeli, hogy 
a bánya tiárspénztórak és a bányá-

szók awugdijáhak ügltét sürgő»« 
'“rrT^kéri a nemz®tgy9nést,rn^S 
ne tekintsékpolgárnak a szociald&moknartAJMV 
Ha megbecsülik okét, akkor• t?Mn 
több szolgálatot tehetnek
csonka Magyarországnak, ^ntl «SY- 
Szeretnének is .több szol®A^^k 4’j 
ha az előfeltételek megvolnlataak. Az 
előfeltételek azonban még ^ncsen^ 
nek meg. ezért az indemnitort nem 
szavazza meg-

rlKlcli i ivxM —------------- .
Boaya: Ja, most értette meg csak 

a kis Móric, hogy én mit mondtam. 
(Szűnni nem akaró derültség az 
Házban, kivéve a Rassay és szociál­
demokrata pártot.)

A demagógiát meg kellett volna 
már akadályozni 1918-ban minden 
rendelkezésre álló eszközzel. Céltu­
datos erősebb kéz politikáját köve- 
éli a kormánytól, a nemzeti eszme 
érdekében. A kormánynak úgy * 
külső, mint a belső ellenséggel szern- 
!, n erősebb kézzel kell fellépni.

Pikier: Pimasszság, hát ki az a 
belső ellenség?

Elnök Pikiert 
rendreutasitja.

Felkiáltások a 
párti)!’.: }3c»p.vát is utasítsa» 
Mire az elnök Bogyát is rendreuta- 
sitjo. és ismételten felkéri a szociál­
demokratákat és Bogyót, hogy fé­
kezzék magukat és igyekezzenek meg 
őrizni nyugodtságukat.

Botivá: Kis és nagyantant egyaránt 
az elégütotlenségre építi politikáját. 
Nem volna szabad, hogy a szélső 
baloldal ma a nyomoruság bármilyen 
szószólója legyen és tovább szítsa 
az ei. sületlenséget. Ez az ország meg 
csonkított mivoltában nem nyújthat 
elvan élet lehetőségeket, mint a bé­
kebeli Magyarország. A mai nyomorn- 
sáaért ne okozzanak senkit, ne okoz­
zalak mai embereket, hanem Ká­
rolyi Mihályt és az 1918-as forradal­
mat. Aki a mai szomorú helyzetre 
c.piti politikáját, amelyért az 1918-iki 
forradalom előkészítői hibásak, el­
lenségei a nemzetnek.'Felfogása sze­
rint csak keresztény nemzeti irány­
ban lehet haladni és együttesen ko­
vácsolni a nemzet erejét.

Vázsonyi: Köszönjük az ilyen ko. 
vácsokat.

Boeva: Mi nem dolgozhaliunllq 
együtt. Nem önöknek mondtam ezt. 
önök ki vannak kapcsolva ebből. 
(Ulabb taps és derültség az egész 
Házban.) Fogjanak össze a keresz­
tén" nemzeti eszme érdekében mind­
azok. akik szeretik hazájukat, akkor 
beteljesedik, amit Szilágyi mondott, 
hngv ez a nemzet fel fog támadni

Bogya után Patacsy Dénes beszél. 
Sürgeti a földbirtokreform gyorsabb 
végrehajtását.

A faivédelmi politikával kapcso­
latban
mott
védeni
tatunk 
kellene hozzáfogni, mert ma már 
egészen nyilvánvaló a zsidóság 

gazdasági fölénye.
X szociáldemokratákat kéri, mond­
ják meg már egyszer mi a prog- 
i immjnk, mi a különbség a szociál- 

mokrácia és .a kommunizmus kö­
rt. Kéri őket, vegyenek részt a 
inzeti munkában, szívesen együtt 
'i'nznak velük, de szeretnék tudni,

i . akarnak. A szociáldemokratákkal 
lehet addig együtt dolgozni, a 

c meg nem mondják, hogy rátér- 
1 e a nemzeti alapra. Itt n Házban 

ie az elégületlenkéeet. szítsák, ha-

közbeszólásáért

szocilálldemcikratA 
rendre.

kijelenti hogy az elnyo- 
kereszténv magyar fajt 
kell. Ha eddig nem foly- 
tájvédelmi politikát, ma

Rablógyilkossság jTíszaföldváron
Budapesten elfogták a borzalmas gyilkosság tettesét

Tegnap délután két órakor a tisza 
földvári csendőrség táviratban érte­
sítette a budapesti főkapitányságot, 
hogy e hó 21-én .este 10 órakor a Ti-. 
szaföldvár mellett levő Gellért-féle 
tanyán egy ismeretlen ember a tanya 
egyik .tulajdonosát, Fekete Andrást | 
valamint két kis gyermekét baltával 
agyonverte. A gyanú szerint a rabló ' 
gyilkoss'álsot egy Szabó András nevő 
öé éves csavargó napszámos követte 
el, aki a gyilkosság elkövetése után 
Tiszaföldvárról eltűnt. Tegnap késő 
estig detektívek főleg a főváros külső 
pontjain végeztek nyomozást és meg 
tudták, hogy Szolnokról egy jól öltö­
zött idősebb szőke férfi jött öt nap­
pal ezelőtt, akinek a személyleirása 
nagyon hasonlított a. csendőrség ál­
tal adott személyleiráshoz.

Megtudták, hogy trénkocsisnak ál­
lott be az Aréna uiti laktanyába, a 
hol a detektívek meg is alálták Sza­
bót és előállitattftk a főkapitányság­
ra. Szabó a hozzá intézett kérdésekre 
egyáltalán nem válaszolt, később 
azonban bele melegedett a beszédbe 
és elmondta, hogy január 10-én, este 
magához vett egy tarisznyát egy kis

kukorica liszttel. el indult! Jazul,r<% 
azt sem tudta, hogy hova, meie ielé 
mSaföldvár habárától nem messze 
a községtől van a Gellert; tanya a 
melynek felesrészese Fekete Andi as. 
Már késő este volt, amikor a tanya- 
hoz ért. ahol szállást akait kuni, 
ment az istállóba, ahol meggyujtotlta 
a mécset. Az istállóban harmal’ 
tak. Fekete András es a két
Ekkor megpillantotta a baktat < s 
maga sem tudta, hogyan.• kraébe 
vette az éles szekeresét és két ütés­
sel fejbe verte az alvó férfit. ,A h^ta 
más csapástól azonnal ikettoMsacM 
a feie és azután a két gyermeket is 
fejbe verte. Most már nem tudta, 
hogy mit csináljon, befelé ment a 
tanyába, ahol senkit sem talált. Fel­
nyitotta a. fiókokat es háromezer 
koronát magáloz véve még az éjszaka 
tovább indult Szolnok felé. Ott vo­
natra ült és feljött Budapestre.

A rendőrsé gtovább nyom°z az 
ügyben, hogy minden -réseletetl ki- 
derítsen és megállapítsa az elrablót# 
tárgyakat, amelveket Szabo valószí­
nűleg eladott.

A ker°esetä adó á hiányai:
Mit fizet a házmester? Mit kell a 

munkások
A városi tanács a 18000 1922. 

számú rendelet, 140 illetve 111. s-a 
alapján azon változó illetmények át­
alányozása tekintetében, amelyek 
nem a munkaadó fizet ki, valamint a 
természetbeni járandóságok forgalmi 
értékének átalányban megállapítását 
illetőleg a következők szerint hatá­
rozott:,

A házmesterek atalanya.
A 180,000—1922. P. M. számú 

rendelet 61. § b. és d. pontjában 
megjelölt változó illetmények közül 
ez alkalommal a városi tanács csak 
a kapupénzekből befolyó bevételek 
összegét állapította meg átalányban 
és pedig a következők szerint:.
1, ha a lakók száma 5—10 

a havi átalány
2. ha a lakók száma 10—15 

a havi átalány
3, ha a lakók száma 15—20, 

a havi átalány
4. ha a lakók száma 2O-nái

több a havi átalány 2500 K
Ha ugyanazon épületben több ház­

mester, házfelügyelő van az átalány 
a szerint állapittatik meg, hogy a la­
kók számából egyre mennyi esik.

Ha a lakók szama ötnél kevesebb, 
az adóalaoot képező összilletmény 
megállapításánál a kapupénzből be­
folyt tényleges összeg vemeiő szá­
mításba, — s a mv'Jraadó az említett 
rendelet 139. §. 5 bekezdésé értel­
mében tartozik eljárni.

A természetbeni járandóságok 
forgalmi értéke.

A 180,000—1922. P. M. sz. rendc-
141. §-a alapján a természetbeni já­
randóságok forgalmi értékét a követ­
kezőkben állapította meg:

a) Háztartásbeli alkalmazottak (há 
| zicselédek és hasonló foglalkozásra 
' alkalmazottak, gazdaságban benkosz 
' tosok) egy havi teljes ellátásának 

(élelem, lakás, fűtés, világítás, mosás 
fotgalmi értéke 3100 korona. Ruhá-

i zat 450 korona. Lábbeli 300 korona. 
I b) Háztartásban alkalmazott egyéb

cselédek, tanulók, gazdasági 
után fizetni.

személyek, (nevelő, társalkodó, stb) 
egy havi teljes ellátásának forgalmi 
értéke, 4500 korona. Ruházat 700 K. 
Lábbeli 450 korona.

Ipar és Kereskedelmi üze­
mekben alkalmazottaknál.

havi reggeli 
ebed 
vacsora 
hálóhely 
fűtés 
világítás 
mosás

300

800

1500

K

K

K

jws, Janóit hó 84. (szerda) 
- --------------------- a-----------

A fenti megállapítások az 1923. 
évi január hó 1-től kezdődőleg hatá­
rozatlan időre érvényesek,

Je kell jekn eni 
az ösJizes alkahazottalr. 
Cselédek, szolgák, inasok, kocsisa.

Jcat is.
Könyvet kell vezetni a borravalóról, 

A városi adóhivatal ismételten fel­
hívja az adózók figyelmét az általá­
nos kereseti adóról szóló 1922. évi 

XXIII. t-c.' végrehajtása tárgyában 
kiadott 180,000. számú utasítás 135. és 
136. §-okban foglalt bejelentések meg 
tételére. Minden munkaadó köteles 
a háztartásában alkalmazott, házi- 
cselédeí,inast, jof fort, stb. továbbá a 
vállalat, üzem, iroda és gazdaságá­
ban alkalmazottakat, legkésőbb 1923. 
január hó 31-ig a városi adóhivatal­
nál (21. számú .szoba) bejelenteni. Az 
a munkaadó, aki a bejelentést elmu­
lasztja, az utasítás 188. 8-a alapján 
annyiszor büntetendő 5000 koronáig 
terjedhető birsággal, ahány adóalany­
nál a mulasztást elkövette.

Egyben felhívja a munkaadó és al­
kalmazott figyelmét a városi adóhi­
vatal az utasítás 139. §-ában foglal­
takra, amely szerint minden alkal­
mazott köteles olyan, bevételről, mely 
ugyanazzal a munkaadóval szemben 
fennálló szolgálati viszonyból kifolyó­
lag az utasítás 61. 8-a szerint a szol- 
gálati illetményruJs minősül és nem 
a munkaadó fizet ki, feljegyzést ve- 
zétni és adóztatás céljából a munka­
adónak bejelenteni. Ilyen bevételnek 
minősíthető a szállodai, vendéglői, 
kávéházi alkalmazottak, pincérek, 
cselédelhelyezők, borbélysegédek, bér- 
kocsihajtóknak stb. a borravalókból 
úgyszintén a házfelügyelőknek, a 
kapupénzekből származó bevételei. A 
munkaadónak jogában áll a bejelen­
tett. adatok helyességét ellenőrizni, 
sőt az említett bevételt az adó levo­
nás alkalmával becsléssel megállapí­
tani. Ha ennek a szolgálati illetmény­
nek minősülő mellékjövedelemnek 
összegére vélemény eltérés támad, a 
munkaadó és az alkalmazott között, 
akkor a városi adóhivatalhoz fordul­
hat döntés végett.

Aki a fenti feljegyzést nem vezeli 
vagy feljegyzésében valótlan adato­
kat vezet be az utasítás 189. és 192. 
g-a szerint büntetendő. A bejelentés­
hez szükséges hivatalos nyomtatvá­
nyokat a „Méliusz“ könyvkereskedő 
cégnél mérsékelt áron lehet besze­
rezni.

alkalmazottaknál.
Más alkat 
mMttnil

375 
1800 
900 
200 
400

75 
200

Tanon 
toknál 

225 
1000 
450 
120 
400

75 
120

1. Egy
2. „
3. „
4. „
5. „
6. „
7. „ ..
8. Egy havi teljes ellátás 

a leáll 1—7 alattialt
9. Ruházat havonkénti értéke
10. Láb .éli havonkénti é t ke 200

Gazdasági konvenciósoknál.
Gazdaságban alkalmazott konven­

ciósoknál (átlag mérték 15 mm. ter­
mény fele búza, fele rozs 127,500 K 
1 kát. hold föld használata 20,000 K 
30 kgr. szalonna, 21,000 K, 50 kg, 
főzelék, 3500K, 30 kg. só, 540 K, tü­
zelőanyag 2300 K, cselédlakás 3160 
K. baromfi legelő 2000 K) évi 180000 
K, havi 15,000 K.

Ha a terménynél az élvezett meny 
nyiség a fentinél 20 százalékkal több 

' lenne, vagy a rozs az egésznek egy- 
I negyed részénél kevesebb lenne, ha 

a föld használat 100 százalékkal és 
szalonna 50 százalékkal több lenne 
az átalány összeget esetenként kell 
a fenti értékek alapul vételével.

Az ezen V. pontban történt át­
alány megállapítások csakis a rnun- 
kasjellegü alkalmazottakra vonatko­
zik. ellenben a tisztviselő jellegűnek 
tekinthető alkalmazottakra nem, 
minthogy ezekre a városi tanács a 

: munkaadó kérelmére esetenként fog 
határozni. Amennyiben olyan alkal­
mazottról lenne szó, aki a fenti cso­
portokba be nem sorozható, vagy 
olyan természetbeni járandóságról, 

i ami a fentiekben felsorolva nincs, az 
I átalány kérelemre 
1 megállapittatni,

»>

n 
w

i4

Városi adóhivatal

2390
300

3950
900
630

esetenként fog

Leesett a paradi üvegirv^r
Miskolc, jan. 23. Hétfőről keddre 

viradó éjjel 1 órakor a parádi üveg­
gyár, amely Magyarországnak egyik, 
legnagyobb ilyen üzeme, kigyuladl 
és reggel 7 óráig égett. Az egész 
gyártelep teljesen elpusbtulit és csak 
néhány melléképületet sikerült meg­
menteni. A tűz oltásában résatvett az 
egri és paradi tűzoltóság, valamint a 
gyár munkássága is, azonban min­
den kisérlet ellenére, a gyárat meg­
menteni nem lehetett. A tűzvész oka 
eddig ismeretlen. Az okozott kár fel 
becsülhetett &n.

Só ára.
m. kir. pénzügyminiszter ur f, 
84Í02—1922. számú rendeleté

A 
évi ___ ___ ____ ,
alapján a hatósági só árát f. évi ja' 
nuár 22-től a m. kir. pénzügyigaz 
gatósággal egyetértőiig következő 
kép él lapítom meg:

1. Egy mm.-át meghaladó meny 
nyiségben Svasata Károly és Társa 
valamint Honig Emil sónagykereske 
dők raktárában zsák nélkül átvéve 
kgr-ként (darabos alaksó) darált, sí 
28 kor., finoman őrölt fehér asztal 
só 2» kor. 40 fillér.

2. Közvetlen ftgyasztáís célját stol 
gáló forgalomban csomagolás nélkü 
minden kereskedésben, hol hatóság 
Fóárusitás van kgr-ként darabé: 
(alaksó) 31 kor., darált só 31 kor. 
finoman őrölt fehér asztali só 32 ko 
róna 40 fillér.

Vásárlók kívánságára a kereákedt 
köteles a sót papírzacskóba csórna 
golva kiszolgáltatni s a csomagok 
anyagért 1 kgr-ig minden mennyi 
ség után 2 koronát, további minder 
megkezdett kgr. után ugyancsak / 
kar. után ugyancsak 2 koronát szá 
mi th at fel.

Debrecen, 1023. Január 20-án.
ZÖM &. k-> tanácsnok



1923. Január hó fel, (szerda)

vajok a törvényszék előtt.
Többszörösen büntetett egyének ál­

lottak tegnap délelőtt a debreceni 
kir. törvényszéken Visky Sándor ta- 
nőcselreöklete alatt működő büntető 
tanács előtt, Bodán Ferenc és Ducskó 
Gyula személyében, Grósz Mihályné 
pedig orgazdaság miatt ült a vádlot­
tak padján.

Bodán Ferenc a múlt év szeptem­
ber havában egy este a Vendéglősök, 
Hentesek és Mészárosok jéggyárá^ 
nak géplázába tört be és onnan egy 
24 ezer korona értékű gépszijat lo­
pott el, amit Grósz Mihálynénak 
adott, el. A rendőrségen tett vallomá­
sában Bodán Ferenc bevonta a bűn­
tettbe Ducskó Mihályt is, azt állítva, 
hogy a gépszij lopást vele együtt 
követte el, inig a bíróság előtt ta­
gadta, hogy Ducskónak része lett 
volna a tolvajlásban.

Bodán és Ducskó egy másik tol- 
vajlási kísérlettel is voltak vádolva. 
A mul't év szeptemberében' ugyanis 
egy lónak patáit rongyokkal bekö­
tötték és igy akarták kivezetni az 
istállóból. A ló azonban nyeríteni 
kezdett és az egyik kocsis felébredt, 
mire a két lókötőnek menekülni 
kellett. A törvényszék Bódéin Feren­
cet lopás bűntettében bűnösnek Mon­
dotta ki s ezért 1 évi és 6 hónapi 
börtönre irélte, mig Dudskót bizo­
nyítékok hiánya miatt felmentette. 
Grósz Mihálynét pedig tulajdon el­
leni kihágás miatt 3000 korona pénz­
bírságra ítélte.

Újdonságok.
Mikor lesz a januári közgyűlés? 

A város tör vény hatósági bizottságá­
nak január havi közgyűlése minden 
valószínűség szerfalt. a jövő hét kö­
zepetáján lesz. A közgyűlés tárgy­
sorozató t mely igen bőnek Ígérkezik, 
most állítja össze dr. Vass Károly 
tanácsnok. A tárgy sorozaton szerepel 
többek között az egyes bizottságok 
jnegalakiltálsa, aminél elijrelálthatléfr, 
lag neves küzdelmek lesznek a régi 
pártok és az újonnan megalakított 
községi párt hívei között

Felhívás a hetesekhez, mészáro­
sokhoz, élőállat kereskedőkhöz és a 
piaci árusokhoz A kereskedelmi és 
iparkamara (elhívja a hentes és mé­
száros szakosztályt, az élőállat keres­
kedőket (ló, szarvasmarha, juh, stb.) 
valamint a vásári árusokat, hogy a 
kamara székhazában folyó h. 24-én, 
szerdán d. u. 5 órakor tartandó ér- 
tekczleíen magukat 3—3 kiküldöttel 
képviselni szíveskedjenek. A tárgy 
fontosságára váló tekintettel a kikül­
döttek pontos és feltétlen megjelené­
sét kéri a kamara elnöksége. Tárgy: 
Debrecen város vásári hely pénz díj­
szabásának megtárgyalása.

A polgármester helyeljins íbjivata« 
Iában. Csóka Sámuel polgármester 
helyettes, főjegyző, aki a múlt létlen 
gyengélkedése miatt nem járt fel 
hivatalába, felépült betegségéből /és 
tegnap reggel már elfoglalta hiva­
talát.

A kékek klubjának táncestélye. A 
kékek klubja február hó 3-án, este 
fél 10 órakor Debrecenben az „Arany 
Bika" szálló dísztermében a Horthy 
akció javára táncestélyt rendez. Be­
lépti-jegyek: személy-jegy 500 koro­
na, táncosjegy 300 korona, páholy 4 
személyre 2000 korona, páholy (i sze­
mélyre 3000 korona és a vigalmi adó. 
Jegyek a meghívó előmutatása mel­
lett előre válthatók Sesztina Lajos 
vasntigykereskedesében, ifj. Rickl An­
tin] és Weszter Béla clubtagoknál és 
este a pénztárnál.

A kulturtanácsnok itthon. Dr. Csű­
rös Ferenc kulturtanácsnok, aki a 
múlt hét végén az országos Petőfi 
hódolatra Budapestre utazott, (teg­
nap hazaérkezett a fővárosból. A kul­
turtanácsnok elismeréssel nyilatko­
zott az ünnepélyről. Budapesti útjá­
ról, mely alkalommal több fontos 
Városi ügyet is elintézett a városi 
tanács csütörtöki ülésén fog jelentést 
tenni.

Ev. biblia óra. Ma, folyó hó 24-én, 
szerdán d. u. 6 órakor a Miklós ut­
cai ev. egyházi épületben bibla óra. A 
megbeszélés tárgyát a hegyi beszéd 
folytatólagos ismentetése képezi.

Tegnapi halottak. Sztankó Mária g 
hath. 7 hónapos, özv. M.edvés Gáborné 
katit. 82 éves. Lechner Emma ref. 18

• após. özv. Böröcz Ferencné ref. 52 
r,’.;n nt-rér izr. 55 évei, 

özv. Varga Lajosaié gkath. 45 éves.
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Franciaországban általános az aggodalom.
Poincare megválik miniszterelnöki állásától.

London, Jan. 22. a Times párisi 
tudósítója jeleni, hogy Németország 
váratlan ellenitállása, amely inkább 
fokozódik, nem hogy csökkenne, Fran 
ciaorsziágban Általános aggodalmat 
kelt. Egyes köröknek az a kívánsá­
guk. hogy tárgyalásokét indítsanak 
me_g és vessenek véget a Ruhr-vidéki 
amúgy sem kielégítő eseményeknek, 
amig helyre nem hozható károkat 
nem okoznak. A tudósitó még azt is 
jeleni, hogy Poincare a legközelebbi 
ügyvédi testületi választásoknlil az 
elnöki tisztségre pályázik. Ennek 
folytán február végén megválik mi­
niszterelnöki állásától.

Újra dolgosénak a padlásbetörőka
Szervezett betörőbanda működik a városban, t

Debrecenben január hó folyamán 
több alkalommal arra a, kellemetlen 
meglepetésre ébredtek egyesek, hogy 
drága fehérnemüeiket rejtegető pad­
lásuk ajtaját valaki feífeszitette és 
az ott talált minden elmozdítható 
tárgyat elemelte. Az egyes ilyen ped- 
lásfeltörések nyomozása közben a 
detektívek arra a megállapításra 
jöttek, hogy a padlásfeltöréseket 
ogy szervezett betörőbanda folytatja, 
akik rendesen kilesik, hogy hol mi­
kor van nagymosás és ha nagyobb 
mennyiségű ruhaneműt sejtenek, a 
padlást meg is látogatják. A rendőr­
ség a padlásfeltörések után fokozot­
tabb figyelemre inti a közönséget, a 
figyelmeztetés azonban semmit, sem 
használt. Ma délelőtt ugyanis újabb 
padlásfeltörésről jelent tudósítónk. 
Az eset az alábbi:

A múlt hét végén Bódogh László 
cukrász Piac-utca 9. szám alatti la­
káján nagymosás volt, s a kimosott 
nagyobb mennyiségű fehérneműt es­

Megfelebbezett közgyűlési latározat. 
A város törvényhatósági bizottsága, 
minit ismeretes december 30-iki köz­
gyűlésére a költségveéssel kapcso­
lation indemntiás tárgyalása alkal­
mával a Hortobágyon való legelőbért 
minden számos jószág után 20 kg. 
buzaegyenértékében állapította meg. 
Ezt a hatáirozaot most a gazdasági 
bizottság nevében Jóna István elnök 
megfelebbezte a belügyminiszterhez. 
Indokolásul többek között azt is fel­
hozta, hogy a legelőbér magasabb, 
minit a hortobágyi közlegelőre kive­
tett földadó.

Vivóverseny. A Békessy Béla Vivő 
Club jövő hó 2-án rendezi ez évi első, 
vivóversenyét, mely az előjelek sze­
rint fényes sikerűnek Ígérkezik. 
Hosszú évek utón az első vivóverseny 
Debrecenben. Vívóinkat eddig aka­
démiák keretében láttuk, ahol a. mű­
vészi vívásban volt alkalmunk gyö-’ 
nyörködnünk, most pedig a tuserő 
szerinti sorrend fog tisztázódni. Első 
rendű sporteseményben lesz része 
Debrecen közönségének, mert e ver­
senyen városunk összes versenyvivói 
részt vesznek.

Miiven időnk lesz? Meteorológiai 
intézet jelentése: Hazánkban újabb 
havazás nem volt. A hőmérő a ‘nap 
folyamán többnyire a 0 fok fölé em­
elkedett. Reggelre mérsékelt, fagyok 
voltiak. IdőprognoZis: Megélénkülő 
szelekkel, változékony 'lidő várhaif/ói 
.sok helyen hava'zás és mérsékelt 
faagy al.

Letört bimbó. A legmélyebb fájda­
lomtól porig suitvaí de Isten bölcs 
akaratában megnyugodva, tudatjuk, 
hogy egyetlen, drága kis angyalkánk 
Mucika nincs többé. Folyó hó 22-én, 
éjjel fél 12 órakor, rövid, 1 napi szen­
vedés után hirtelen elköltözött az 
angyalok seregéhez. Felejthetetlen 
drága angyalunk porrészeit f. hó 24- 
én. délután 2 órákor, Boldogfalva- 
utcai gyászházunktól a ref. egyház 
szertartása szerint, a Kossuth utcai 
sirkertben fogjuk örök pihenőre el- 
hantolni. Az Ur angyala őrködjék 
drága kis hantjai felett. Bánatos szü­
lei: Lechner Lajos és neje Asztalos 
Erzsébet. Nagyszülei: Asztalos István 
és neje Varfassy Erzsébet, özv. Lech­
ner Károlyné sz. Nagy Mariska. — 
Nagynéniéi: Lechner Mariska, Böska 

Íés Margit; Asztalos Ilonka és Emma. 
Nnpvbátyjai: dr. Asztalos István és 
Endre. A közeli és távoli rokonság 
nevében is.

Berlin, jam 23. A franciák egyre 
újabb csapatokat vetnek a Rajna vi­
dékére Mainz már túlzsúfolt. Bras­
sard kapitánynak Degoutte tábornak 
szárnysegédének nyilatkozata szerint 
a Rajna vidéken most 80 ezer francia
katona van. a Ruhr vidéken pedig 
összesen 2G0 ezer ember küldését ter­
vezik.

Boriin, jan. 23. A lapok Ess etilből 
egybehangzóan jelentik, hogy a Ruhr 
yidék egész lakosságának ellenállása 
órákról-órákra növekszik. A Vor- 
vvertz jelentése szerint egyetlenegy 
bányában sem dolgoznak, amelynek 
vezetőségét letartóztatták.

tére a padlásra teregették fel- Azóta. 
1 a felteregetett ruhára rá sem néztek. 
[ Tegnap délelőtt azonban a házbeliek 
i közül valaki észrevette, hogy a pad- 
i lásaitó nyitva van, de ennek nem tu­

lajdonítottak nagy fontosságot. Ma 
délelőtt azonban .arra a kellemetlen 
felfedezésre, jutottak, hogy ismeret­
len tettes feltörte a padlás ajtót, fel­
hal olt. a padlásra és onnan mintegy 
250 ezer korona értékű fehérneműt 
elloaottl ,

A károsult feljelentésére a rend­
őrség megindította a nyomozást és 
megállapították, hogy a tolvaj a ped- 
lásajtót álkulccsal nyitotta ki, a pad­
lásnak ráccsal elkerített részén levő 
ajtóról pedig, miután a reteszt nem 
tudta lereszelni, letörte a retesz 
nyelét.

Érdekes, hogy ebben a házban a 
mólt év folyamán már háromszor 
törtek be. A rendőrség az ismeretlen 
betörő kézrekeritésére szigorú nyo­
mozás'* indított.

Beiratkozások a köztisztviselők 
nyelvtanfolyamára, a február hó 1-én 
kezdődő uj tanfolyamokra (német, 
francia, angol, olasz) úgy kezdők, 
mint haladók vétetnek fel. A vezető­
ség a legközelebbi negyedévre a, tan­
díjat havi 300 koronában állapította 
meg. Ezenkívül minden újonnan be­
iratkozó 50 korona beiratási dijat 
tartozik fizetni és február, április hó­
napokra havi 10 kg. fűtőanyagot az 
iskola fűtésére beszolgáltatni. Felvé­
telek naponta egész napon át: Szé­
chenyi utca 42. I. cm. Telefon 1307. 
Vezetőség.

A debreceni máv. tisztviselők tánc* 
estélye. A debreceni máv. tisztvise­
lők kara február hó 1-én az állomási 
I., II. oszt, étteremben fényes 
zártkörű tisztviselői táncestélyt ren­
deznek. Kézdefe este 9 órakor. Belépő 
dij: személyjegy 150 K, családjegy 
250 K. Zenét a Debrecen állomás ze­
nekara szolgáltatja. Az urak részére 
a sötét ruha vagy kifogástalan egyen 
ruha kötelező. Meghívó a pénztárnál 
felmutatandó. Rendezőség.

Kürv Klára amerikai-magyar dal­
es! je jan. 28-án, vasárnap a Bikában.

A magasabb ápolónői tanfolyamon 
egy hely üresedésben van-, érdeklődők 
bővebb felvilágosítást a belgyógyá­
szati klinikán (Auguszta sanatorium) 
nyerhetnek. A tanfolyam két évig 
i.'ii'l, lakást, ellátást a növendék a 
klinikán kap, előképzettség legalább 
elemi és polgári iskola négy-négy 
osztálya.

Tarnya Alajos szerzői estje jan. 
31-én, szerdán a Bika kistermében. 
•Tegyek Bika portásánál.

Verböczi n. 2. iparkamara Klonda 
szűcs, telefon 14-25.

„Remény“ vagyonmentőben bármi­
féle tárgyak felvétele legkésőbb har­
mincadikáfa Pfac u. 85.

fi Xőzmű?dodési Könyvtál 
egy napi forgalma.

A Füvészkertutca 2. sz. alatt levő, 
köznapon reggel 8-tól este 8-ig meg­
szakítás nélkül működő Közművelő­
dési Könyviár múlt évi forgalmát, nem 
regen közöltük s most érdekesnek lant­
juk megemlíteni egy napi statiszti- 
káját.

Szombaton, 20 án a kölcsönző osz­
tályban 253 egyén fordult meg, kik 
297 kötet könyvet, vittek haza olvas­
ni. Az olvasóteremben 299 egyén volt, 
kik a lapokon és folyóiratokon kívül 
73 költetet olvastak, így egyetlen pft-

..................  I
pon 370 kötet s 555 személy forgalma, 
vojrt a könyvtárnak.

A könyvtár mindkét osztályának: 
használata díjmentes, csupán a köL > 
csönző osztályba beiratkozók fizet-; 
nek 100 K biztosité-ki di jat.

Színház.
Gsekwual-szial» az. 

Sieti tuáxor..
Szerdán: Cigány primáis B) bérlet.
Csütörtökön: Cigányprímás C hei­

let.
Pénteken: Morphium. Dráma. ,'D) 

bérlet.
Szombaton délután: Hamburgi 

menyasszony.
Szombaton: Parasztbecsület, opera. 

Költő é$ halál.
Vasárnap délután Cigányprímás.
Vasárnap este: Betyár kendője.

Cigányprímás esttokint Kovács To­
rossal, Földes Erzsivel, Ungerrel, 
Markoviddal. Rolkóval és Szigetivel 
adják. Jegyrelővét a mai és h lír , i 
előadásokra;!

Pénteken Morphium, dráma bemu­
tatója Az izgalmas drámában csuk 
négyen: Ha),lassi Mariska, Rubin;, i, 
László Gyula és Koháry játszanak 1 
rendezést Kardosa Géza avatott k zo 
látja el. Szentjén d. u. ifjúsági előad.is 
lesz.

Omnia mozQó: Szerdán, csütörtö­
kön két gyönyörű sláger. Szivek ün­
nepe az amerikai Vitograph 21 leg­
szebb alkotása, Éjféli lovag, érdekfe- 
szitő történet a világvárosok éjszaká­
jából.

Az utca királyid
Vígszínház mozijó: Pénz nem bol­

dogság. Főszereplő Budapest kedven­
ce Jack Pickford-

Uránia. Midennap Bob Hill külön­
álló sorozatos detiektiv-film. Jön Nem­
zeti büszkeségünk Petőfi-film.
ja Horoga! Severin Mars bámulatra

Legszebb iilmreiuekeket' felülmul- 
méltó játékával, egyszerre játszák az 
Uránia és Vígszínház.
Borgia Lucretia nagy történelmi re­
gény: Albert Basseranann, Liane Haid 
Conrod Veldt, Lyda Salmanowa, Paul 
Wegener a legnagyobb német szint- 
szék főszereplésével ma utoljára az 
Apollóban.

Max Linder főszereplésével pénte­
ken a Hét évfa nem lesz szerencsém, 
öt felvonásba amerikai burleszk az 
Apollóban.

Babel úrnője csak egy nap, csütör 
tökön az Apollóban.

Spart.
fi öebrecw sakk-élet.

A „Debreceni Sakk-kör1' előnyadá- 
sos kidülös versenyén Kulcsár Kál­
mán (I. o.) győzött. Második: Feith 
Jenö (II. o.). Ilaarenadik-negyodik 
Dalmy Barna (I. o.) és Weinstock 
Ferenc; (II. o.j lett. (Az első osztályú 
játékosok a II. osztályunknak tíz 
előnyt adtakO

A kör még a tél folyamán erősze- 
Tinti csoportokban gyorsversenyt, 
villárnitornát. és különböző előadáso­
kat rendez, amrJyek részletes felté­
telei és közelebbi időpontjai a Biká­
ban, a vasárnap délutánokon tartott 
összejöveteleken tudhaitók meg.

A rendkívül szórakoztató háborús 
szakkjáíékot, (aaneliyett Debrecenbe:! 
még a sakkozók közül is csak köve­
sen ismernek, a kör már a legköze­
lebbi összejöveteléin bemutatja.

Mindaddig, mig a kör összejövete­
leit kávéházban tartja, azokon az el­
nökség határozata szerint középis­
kolai tanulók részt nem vehetnek, j

A DVSC monstre kabaréja a Biká­
ban. A Debreceni Vasutas Sport

Club fottball szakosztálya február 
hó 1-én, esti 9 órai kezdettel nagy-, 
szabású mostre kabarét rendez az' 
Arany Bika nagytermében. A Sport 
Club agilis vezetőségének sikerült a* 
kabarén való fellépésre megnyerni az 
Egyetértés dal- és zenegyletón kívül, 
amely több értékes zeneszámmal fog' 
a műsoron szerepelni Tímár Hát,' 
Kovács Torost, Ungcr Istvánt, Mar-' 
kovits Bandit As Szigetei Jenőt, a Cso­
konai színház kiváló erőit, akiknek i 
fellépte már maga biztosítéka a si-! 
kérnék. Fellépnek ezenkívül n, Club 
már isment elsőrangú műkedvelői 
is. mint Oeviáth Gyula, Tanner Vili, 
SzvttHk Ferenc és mások, akiket 
rp4r száflXtalaar alkalommal y.afa a
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brecenl közönségnek ki valóságuk -
1 megismerni. A kabarét reggelig 
rtó táncmulatság fogja követni, a 
elyhez Magyart Imre kiváló zaiie- 

kara. fogja, a talpaié valót szolgál- 
'atni. ,

Az utolsó tanácsülés. Áfa szerdán 
rte 6 órakor tartja a Keletnaagyar- 
utzági kerület tanácsa újjáalakítása 
lőtt utolsó ’ ,t„. - -- ‘ ’
irálynő árterem 

tanácstagok pontos s
>.'vn való megjelenését 

nökség-

tanácsülését az Angol 
külön termében, 

teljes szám­
kéri az

Olcsó zslrnakvaló 
szalonna,
valamint a szalámi gyárból kikerült 
köröm, fej a legolcsóbb nap! áron 
kaphatók: -o- -o-
Kovács Sándornál, Burgondia-u. 12-

Ajánlat

El-

A korona 20$
Jelentések a mai tőaidéröl.

Zürichi »áriát; Berlin ? Mlnyolcad, 
■ illa idia 212 fél, Newyork 536 há- 

.r:,négy ed, London 2498, Páris 3475, 
il iaó ’2Ő5&, Prága 1485, Budapest 

negyed. Belgrad 415. .Bukarest 275 
arsó 1 egynyolcad, Béoe 74, osztrák 
Jvégzett 76, Szófia 340.
Terménytőzsde zárlat: A rnai tar- 
iív .őzsdcn - az irányzási, továbbra 
szilárd volt és különösen kenyér- 
gvakban az árak 2—600 koronával 
élkedtek. Dacára a magasabb ár­
jainak üzlet nem tudott ki ala-

.iv.iialos árak: Buzn. 76 kilós ti- 
> idéki 12600—700, egyéb 12500—600 
J ós tiszavidéki 117700—800, egyéb 
j_12700. Többi változatlan.

erBncvárosi seriéajeleiités: Déli 
:'a.los: Szabadvtoári maradvány 
érkezett 471 sertés és 16 süldő, 

. lőtt 100 sertés
■ uk: zsirsertés, fiatal, könnyű 480 
z 310i—I580. kivételesen 585.

■ r,vásári maradvány 15, érkezett 
’'adatott 16.
rak: zsirswtés, fiatal, könnyű 
—515.
ev zaközpont hivatalos árfolyamai 
'.terdam hollandi forint 1050—

Bukarest lei 13—14. Koponhága 
"korona 497—522. Krisaliiánia nor- 
korona 497-^522. London angol 
12375—12675; Berlin márka 14— 

rt'ris francia frank 168—178.
■, j -rk dollár 2660-2735. Brüsszel 
■,a frank 152-160. Többi válto-

daji.

Fi'M nkM bajlWnta I
Hajó-utca 16. sz. alatt levő iroda 

m«‘. szövetségünk ellenőrzése, alá he­
lyeztem és bevételem 20 százalékát 
a segély alapunk javára adom, felké­
rem az összes bajtársaimat, hogyha 
valamit, venni, vagy eladni akar, je­
lentse nekem, fele keresetre lebonyo 
litom. Bajtársi üdvözlettel:Bajtársi üdvözlettel:

BERKOVITS BERNÄTH,
50 ’/o-o- ro k.m.______

gazdálkodóik
és szőllőbirtokosoknak
tűzre vagy szőMőkarónak való
I. oszt, nyesedék galy, egész 
menyiségbenvagy részben eladó-

Megyeri,
Péterfia-utoa 83. 
Egész nap. -o- -c-

BU8

UZIFAl
áiBasidóan kapható 

«» ás»

Homok Jett©
fakereakedönél

Veres-utca 22. szám,
Telefon szám: 7-08.

Feszmórők, delygyuj 
tók, orvosi villamos ke 
szülékeket gyárt, javít 
vesz, ólad, cserél. Vil- | 
lamos szerelési anya­
gok és izzó lámpák a 
legolcsóbb napi árban 
Földvárinál, Debreceni 
Első Elektrotechnikai 

gyár Debrecen, Széche- : 
nyi utca 55. Telefon I 
168. szám. Tanuló fel­
vétetik.

Négy, esetleg öt. úri 
embernek jó házi kosz 
tot adok, Szabó Sámu- 
elné, Hajó utca 24. sz.

692
Egy szoba bútorral 

kiadó gyermektelen há 
zasparnak. Értekezni a 
háztulajdonossal Varga 
kert, Legányi utca 7.

1089
Hölgyek figyelmébe! 

ajánlom különleges 
hajpótlékomat Minden 
nemű hajmunkák készi 
tése, ócska parókákból 
újak alakítása, bérbe 
fésülést, manikűrözési, 
arcma sszázást vállalok 
Hullott hajat, vágott 
veszek. Elsőrendű fod­
rászleányt és tanuló­
kat, alkalmaz, özv. Cit­
rom Mórné, Piac utca 
77. sz. 1300

Különbejáratu jól bu 
torozott szoba .központ 
ban két ur részélv, — 
esetleg ellátással ki­
adó. Cim a

Tina ároknak, 
ruhafestoknek 
alkalmas hárbmszázlite- 
res veres rózüst, üst­
házzal, egy tornyos 
konyha, 3 sütős cuk­
rász kemenc, 2 méte­
res csiszolt tükör eladó.
Bódogh cukrász.
Pia.o-u.ca 9. sz.

I Elveszett 23-an egy 
füzet „Gyakorlat1

i irattal, melyben hírlap 
kiosztás van. Megtaláló 
szíveskedjék Széchenyi 
6. Hírlapíródéba bead­
ni. 13111

Eladás

kiadóban
1295 

brit,orozott 
Cim a. ki­

vasat, rezet és 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak használhatóiké-

Steiner
öcsin

1 cserélek. Nagyobb 
J tételt elszállítok, 
a Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86-

Gfára árban 
törülköző, kondertörlő, 
zsákvászon lepedő

ár. I’ortobágjiné szövőgyárában
Bcozkai-tér 10, sz.

TOKA 
8 csemege üzlet i 
Szent Anaa-utoa 1. szám.

AAegbizhatóságáról közismert Hajó­
utca 16. szám alatt levő 

ügynökségi irodám 
a Hadröá ni mzeti szövetség ellenőrzése 
alá helyeztem és bpvótele'in 20 száza­
lékát a’rokkantak és árvák javára for­
dítom. Irodám foglalkozik:
házak, gyárak, villák, ipartelepek 
és mindennemű kereskedelmi, 
ipari és mezőgazdasági termékek 
adás vét lének közvetítésével. 
C’Iom olcsón és jól kiszolgálni a kö­
zönséget. Nagy tételeket a törvényes 
százaléknál is olcsóbban intézek el.

I Tisztelettel:
Berkovits Bern th had'ro’ ant.

G¥0RS j
OLCSÓ 

BIZTOS !

I lesz hirdetései 
1 bármit hirdes' 
' sen is — ha 
I állást keres, ba 
' venni-eladni 

akar, ha házasodni óhajt — küldje be 
hozzánk hi detcsrt, a jeglelkiismerete- 
.sebben elintézzük az összes buda­
pesti, magyarorsz gi, külföldi 
napi-heti lapokban és folyóira­
tokban. Hirdetési ajánlatokkal az ősz- 
szes lapokról szolgálunk. Eredeti kiadó- 
h vatali áruk. Irodánk a legrégibb hir­
deti vállalat, mely a viiág összes na­
gyobb városaiban képviselve van. -oo 
H AASEN STEIN és VOGLER R. T. 
hirdetövállalat Buda pot, V. Dorottya- 
utca 11., I. em. — TELEFON: 84—45.

Rumok, Lkőrök, Cognaook, 
Pezsgők, buteliás borok. — Sajátterméstl uj 
rizlirg K 120, ó rizling 1-10 K. — D-'Ss-rtek, 
csokoládék, sajtok, friss uradalmi tej, vaj. 
túró, tejfel, fűszerek a legolcsóbb napi 
árban kaphatók, ooooooooo 
Tisztelettel: TOKA FERENC.

Főtéren 
szoba kiadó, 
adóban. Ugyanott zon­
gora eladó. 1287

Horgolt és kötött 
jumperek Pl erfia 52. sz 
alatt készülnek. 1286

Négy, esetleg öt fia­
tal embernek kosz ot 
adok, vagy kihordásra 
Szabó Sámuel-né, Hajó 

második
1285

31. .sz. 
konyhás

utca 
ajtó.

Erzsébet u- 
alatti 1 szobás, 
lak á sómat: elcserélném 
2 szoba, konyhával >c- 
lépés ellenében hason­
ló helyen. Molnár. 1309

Arvaleány 1ÍS éves 
jó megjelenésű (telje­
sen megbízható gyer­
mekek mellé ajánlko­
zik, 

kellő 
fiaik 
rog.

Elcserélném 3 szoháls 
lakásomat budapesti­
vel. Ajánlatok „Tiszt“ 
jeligére kiadóba. 1303 

Hajmunkák készen 
kaphatók és készíttet­
nek Boczán fodrásznál 
II a tvan-u. 2. Hajat V6‘ 
szék. 1310

SZ.

Megkeresést és 
információt ad 

Imrémé Hajdudo- 
1305

kereslet
Ufságkézbecdtő a«z- 

Bzonyokat felvesz a ki» 
adóhivataL 56

Pénzestársat keresek 
rőfös és rövidáru üzlet 
hez. üzlethelytiség lés 
berendezésem van fő­
téren. Cim kiadóban.

1254
Aranyat, ezüstöt, bril 

liánét, zálogcédulát —. 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steinar 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
I. emeiet-

Napi aforgóolajat leg­
magasabb árban veszek, 
Füvészkert-utca 22. szám.

1230
Veszek ólom hulla­

dékot minden mennyi­
ségben Mátnéi 
Csapó u. 24.

János
56

Mosogatónők felvétet 
nek Albert. Belvárosi 
vendéglősnél. Városház 
utca. l'®0

Ügyes konyhai eá!
nyok, asszonyok felvé­
tetnek Albert Belvá- • 
rosi vendéglősnél, Vá­
rosház-utca. 1319

Központhoz közel 2 
szobát keresek, albér­
letbe, bútor nélkül, — 
esetleg bútorral is. Ér­
tekezni lehet Török Já 
nos ügyvédnél, Szent- 
Anna-iitca 29. sz. a.

1318
Gépész-kovács gazda 

Ságba azonnali belépés- 
rekerestetik Péterfia u. 
63.

14-15 éves 
üvegmosásra 
a Mihalovits 
tárban.

Géplrónö, 
gyorsírásban . 
kerestetik dr. Kemény 
ügyvédi iroda. Piac-u. 
34. 1316

Kifutó fitt jó fizetés­
sel felvétetik Neumann 
M. üzletében. Piac-u. 
51. 1310

Megbízható magános 
nő a- Bika szálló kony­
hájába felvétetik. 1308

Külső vásártér 5. sz. 
alá házmester mentül 
előbb felvétetik. 1307

Egy beíáróné felvé­
tetik Hadházi-ut 22.. 
utcai lakás. 1306

Kifutó erősebb leány 
azonnal felvétetik, Pa- 
pirüzein, Kandia-!. 3.

131-4
Egy ügyes pénztár­

kezelőnő felvétetik. — 
Mayer János, Gróf Dé- 
genfeld-tér. 1307

Zongcrát'á rövidet, 
vagy pianino,t keresek, 
bérbe, Révész, 
kedvü-u. 63.

Egy tímár tanuló fel 
vétetik ellátással és fi­
zetéssel!. Hrenkó ?Ist\ 
ván, Rákóczi-uitca 33. 
szám. Nyíregyháza. 78

Gyűjtő vesz Petőfi- 
bélyegsorozatokat, deb­
receni Zónabélyegeket 
és mindnnemü művészi 
régiséget. Dr. Szilágyi 
Imre Piac utca 10. sz.

1301
Több fiatal ember 

február 1-re kosztra fel 
vétetik özv. úrnőnél. — 
Cim a kiadóban. 1298

Ügyes boltiszolgát 
felveszek Békés Lajos

1293
2 sárga tarka tehén, 

1 fehér és 1 farka borjú 
elveszett, nyomra ve­
zetője jutalomba része­
sül. Nagycsere 155. sz.

vagy Csapó utca 30.
1297

Vidéki városba, pol­
gári isk. taniiitónő keres 
intik. esetleg elemi is 

j megfelel, ha. a német 
nyelvet tanítani tudja, 
fizetés havi 12.000 kor., 
lakás. Érdeklődni P6- 
terfla 30. özv. Szabó 
Józsefnénál 11—12-ig.

1291
Gépész társat kere­

sek egy cséplő garni­
túra vételhez 300,000 
koronává], (bővebbet
Hódosi Sámuel, nád- 

' udvar. 1265

1260 
leány 

felvétetik 
gyógyszer

1296 
lehetőleg 

jártas, —1

Víg-

Eladó íróasztal, bőr­
fotelek, kártyaasatal, 
bútorok, divátny. hen- 
cser, kerékpár. Széch-t 
enyi-utca 8. 1275

Menyasszonyok! egyf 
uj fényezett). bükkfa 
háló eladó. Böször- 
ményi-ut 20., hátul az 
udvarban. 1251

Eladó uj aszta! kony 
hák i(tüzhelyek), /min­
den nagyságban, fele­
lősséggel és egy nagy 
bőr fúvó. Honvéd-utca 
2., lakatos műhelyben.

1244
Eladó uj és vegyes 

használt, bútorok, divá 
nyék, hetneserek, 
malom 9. Domb u. 
lett.

Modern konyha
Dara - 

1309 
háziak, azon­

nali beköltözésre. Hajó 
utca 16., ajtó 5. 1312

Föld tanyával, vetés­
sel, 10 holdas eladó a 
Csere felé. Paitaky. — 
Csapó-utca 19., kereszt 
épület.

Adler 7-es,
Premier, Bariok láltha- 
tó és vak ir-ásu gépek 
nagyon olcsón eladók. 
Szemes Kálmán Bika 
szálló. 1317

Eredeti cilinder Sin­
ger varrógép jutányos 
áron eladó. Hódos! Sá­
muel, Nádudvar. 1289

Eladó 6 fotel, 1 kis 
dívánnyal!. (Szoboszói- 
ut 4. szám. 12S4

Eladó Csapókért, •— 
Apponyi-u. 10. sz. ház, 
egy szoba, konyha, ér­
tékes mellék épületek­
kel 006 kvad rät, az 
egész terület- jó kar­
ban levő termő szőlő 
<-s gyümölcsfák, a sző­
lőhöz tartozó felszere­
lési tárgyakkal együtt 
február 15-ére vevő az 
egészet birtokába kap­
ja. 1316

Eladó 8 P. H. Cigi lo- 
komobil 5 légkörös és 
egy 52 colos Shutlevort 
szekrény, uj szijjazat- 
tal, esetleg külön-kü- 
lön is. 4 drb. 52 colos 
cséplőbe való villa, 2 
drb. szalmarázó ten­
gely, 1 drb. injektum 
és egy átokkazán. Ér­
tek ozai 12—2 óra közt 
Hid-utca 8.

rendezés eladó, 
bos-u. 18.

Eladó

üt­
mei 
326 
be-

1313 
Smidt

Kisovszky.
1308 

tnm.| ínapii 
Vígkedvű

1E59 
ionmérés 

keményfa- 
’ í 

István

Búza ']Jj 
áron eldó. 
45. 2—-3-ig.

Eladó 2 
szekrény, 2 
ágy, 1 tükörasztal, 
szék. Kovács 
asztalosnál, Kar u. 15.

1.29J
Eladó vízmentes — 

ponyva, irodaberendc- 
zés, vaskályha, vaságy, 
áygtükörrám és több 
tárgy, Czitrom Mórné, 
Piac u. 77. 1299

Eladó igás szánkók 
és könnyű szekér. —. 
Szabó, Hatvan-u. 69.

1304
Kitűnő hangú pedá- 

los cimbalom 
Megtekinthet tő 
Csonka-u. 8.

Zománcozott 
dókád eladó. Magos-u 
18. 1204

Eladó egy pianínó 
ugyanottt egy pár kor­
csolya. Közvágóhíd, — 
hátul az udvarban.

1288

eladó­
déi után

1302
vas für
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